

ПРО...

## ...ЗАКРЫТИЕ ЗАВОДА

Межрегиональный профсоюз работников автопрома (МПРА) передал свои требования администрации петербургского завода «General Motors Auto».

Как сообщает пресс-служба региональной первичной профсоюзной организации МПРА, в их числе — компенсация увольняемым работникам в размере 18 окладов, переобучение работников за счет компании, а в случае возобновления работы завода — приоритет при найме с сохранением предыдущей должности и зарплаты.

Напомним, что на минувшей неделе концерн «General Motors» объявил о прекращении выпуска в России модельного ряда «Опель», в связи с чем закрывается автозавод в Петербурге, а его сотрудники подлежат увольнению.

## ...КОНФЕРЕНЦИЮ

15-я международная конференция «Объединения исследовательских центров подземного пространства мегаполисов ACUUS» пройдет в 2016 году в Петербурге.

«Масштаб российского строительного сектора, особенно в плане подземных работ, огромен. Таким образом, место и время идеально подходят для плодотворного обмена мнениями, идеями и передовым опытом между специалистами, учеными и практиками всех дисциплин, участвующими в подземной разработке», — подчеркнул президент ACUUS Димитрис Калиампакос.

Предполагается, что в конференции примут участие более 500 экспертов, инвесторов и производителей из разных стран мира.

## ...РЕЙТИНГ

Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики (ИТМО) вошел в четверку лидеров рейтинга Международного совета по повышению конкурентоспособности ведущих университетов РФ. Рейтинг возглавляет московская Высшая школа экономики, далее следуют Томский политехнический и Томский государственный университеты.

Проект повышения конкурентоспособности российских университетов предполагает, что пять российских вузов к 2020 году войдут в первую сотню ведущих университетов мира.

## ...ХИЩЕНИЕ

Полицейские задержали начальницу одного из почтовых отделений Невского района. Она подозревается в хищении с расчетных счетов граждан 250 тысяч рублей. Как сообщает пресс-служба ГУ МВД РФ по СПб и ЛО, установлено, что хищения производились с 2012 по 2014 год.

«Действуя умышленно, с целью придать правомерный вид владению ранее похищенными денежными средствами, злоумышленница передала их своей дочери по устному договору дарения», — отметили в пресс-службе.

Возбуждено уголовное дело по статье «Легализация денежных средств или иного имущества, приобретенных лицом в результате совершения им преступления».

## ...СЧАСТЬЕ

Самые счастливые люди в Европе живут в Финляндии, Швеции и Дании.

Согласно исследованию, проведенному Статистической службой Европейского союза, уровень счастья по десятибалльной шкале составил у граждан этих стран 8 баллов при среднеевропейском показателе 7,1. При этом самые несчастные люди живут в Болгарии — 4,8 балла. Россия, Украина и Белоруссия в исследовании участия не принимали.

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

# В Выборгском замке обрушился фрагмент стены



В тот день, когда мы побывали на территории замка, зона обрушения была огорожена красно-белыми ленточками. На фоне величественной крепостной стены лежащая у ее подножия груда камней казалась мелкими камушками. Но только подойдя поближе можно было понять, что выпавшие камни просто огромные. Одному человеку их поднять явно не под силу. На том месте, где произошло обрушение, открылся следующий слой кладки. И почему-то раствор, которым скреплены камни, оказался желто-белого цвета. Сразу мелькнула мысль: а уж не на яичных ли желтках строились стены этого средневекового замка, который в этом году отмечает 720-летний юбилей? Но продолжать дальше изучать обвал сотрудники замка не разрешили, предупредив, что процесс может продолжиться.

Отвечая на вопрос, что могло послужить причиной обрушения, Светлана Абдулина подвела к еще одной замковой стене, расположенной на территории кузнечного двора, — в каменной кладке здесь можно было увидеть большую трещину. «Могу точно сказать, что это рухнет следом. Если не начать реставрацию, мы потеряем и эту чудесную стену кузнечного дворика во внутреннем дворе замка, восходящем к XIII веку», — посетовала она.

Между тем, как оказалось, причин того, почему единственный в России средневековый замок находится в аварийном состоянии, можно назвать несколько. Прежде всего это уровень грунтовых вод и близость залива. А

также сильная вибрация, которую испытывает средневековое сооружение от потока большегрузных автомобилей, путь которых лежит по расположенному поблизости мосту Дружбы. Кроме того, свое разрушительное действие оказывают и взрывы, производимые в находящихся поблизости от Выборга многочисленных карьерах. «Ленинградский военный округ помогал мне в изучении этого вопроса», — рассказывает Светлана Абдулина. По ее словам, в замок пришли военные с датчиками и замерили уровень колебания почв. Оказалось, что даже тогда, когда взрывали камень в карьерах, расположенных на достаточно большом удалении — 12 км от Выборгского замка, — его стены содрогались.

Кроме того, и сам возраст замка требует бережного к нему отношения. Между тем, по словам Светланы Абдулиной, за 45 лет, что она здесь работает, Выборгский замок ни разу не реставрировался. «Ремонты были, реставрация — нет», — говорит она.

Светлана Абдулина уже знает, где еще могут произойти обрушения.

**Выборгский замок был основан шведами в 1293 году во время одного из Крестовых походов на небольшом острове в Финском заливе. Это единственный в России полностью сохранившийся памятник западноевропейского средневекового военного зодчества. В 2014 году Выборгский замок посетили 530 тысяч туристов.**

**Напомним, что это уже второй в 2015 году инцидент, связанный с обрушением памятников архитектуры в Ленинградской области. В начале января, также под влиянием природных факторов, рухнул портик бывшего императорского дворца в Ропше.**

А что же дальше? Сотрудники музея надеются, что выделение 30 миллиардов рублей из федерального бюджета на концепцию сохранения исторической части Выборга коснется и Выборгского замка. Наконец-то будут найдены средства и на его реставрацию. Кроме того, как рассказала Светлана Абдулина, есть надежда, что Международный банк европейского развития, который уже работает над проектом реставрации Казарменного корпуса, несмотря на сегодняшнюю политическую ситуацию, не откажется от этих планов.

Уже прощаясь, Светлана Абдулина заметила, что по иронии судьбы с финского языка слово «абдулина» переводится как «хранитель замка». Но в данной ситуации она лично для себя ждет от чиновников всего лишь очередного выговора. Уже седьмого по счету.

Светлана СМЕРНОВА, фото автора

**Полуфинальный матч чемпионата мира по футболу пройдет на «Зенит-Арене» в Санкт-Петербурге 11 июля 2018 года. Также, согласно решению ФИФА, 14 июля здесь же состоится матч за третье место.**